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Видавничий дім «Академперіодика»
Національної академії наук України створено
відповідно до Постанови Президії НАН України
від 21 квітня 1995 року як Спеціалізовану друкарню 
наукових журналів НАН України, реорганізовано у 
видавництво 10 жовтня 2000 року (Постанова Президії 
НАН України №271)

Підпорядковується безпосередньо Президії НАН України
та є базовою організацією Науково-видавничої ради НАН 
України. 



ОСНОВНІ СТАТУТНІ ЗАВДАННЯ

ВД «Академперіодика» створений та діє з метою:
виконання наукових досліджень, спрямованих на отримання
та використання нових знань у сфері видавничої справи, підготовки 
й випуску фахової наукової літератури; збереження та сприяння 
розвитку науково-інформаційного та інтелектуального потенціалу 
країни; інформування, у тому числі оперативного, вітчизняної
та міжнародної громадськості про стан і здобутки української науки.



Напрями діяльності
ВД "Академперіодика НАН України"

Науково-
методичний Поліграфічний

Видавничий



ВИДАТНІ
ВЧЕНІ

ЗАГАЛЬНОАКАДЕМІЧНІ ПРОЄКТИ

БІОБІБЛІОГРАФІЯ ВЧЕНИХ УКРАЇНИ



ЮВІЛЕЇ НАУКОВИХ УСТАНОВ ІСТОРИКО-БІОГРАФІЧНІ ДОВІДНИКИ 
ВІДДІЛЕНЬ НАН УКРАЇНИ

ЗАГАЛЬНОАКАДЕМІЧНІ ПРОЄКТИ



У співпраці з фахівцями з Національної бібліотеки 
України імені В.І. Вернадського створено та видано 
соціально значущі видання, зокрема ошатні каталоги
колекцій із фондів Бібліотеки

ПРИКЛАДИ СПІВПРАЦІ ВД «АКАДЕМПЕРІОДИКА»
З ІНШИМИ НАУКОВИМИ УСТАНОВАМИ

Разом з науковцями Інституту держави і права 
ім. В.М. Корецького НАН України підготовлено 
та видано фундаментальне видання «Енциклопедія 
міжнародного права» (у трьох томах)



УКРАЇНСЬКА НАУКОВА КНИГА ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ
ЗАГАЛЬНОАКАДЕМІЧНІ ПРОЄКТИ



ЗАГАЛЬНОАКАДЕМІЧНІ ПРОЄКТИ
НАУКА ДЛЯ ВСІХ

Важливо, що всі ці книги та журнали у друкованому вигляді надходять
до фондів багатьох бібліотек держави, зокрема поповнюють Фонд міжнародного 

книгообміну Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського



ПРОГРАМА ПІДТРИМКИ
ЖУРНАЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ

2004 року Науково-видавнича рада НАН України доручила 
ВД «Академперіодика» виконання Програми підтримки 
журналів НАН України з метою підтримки високого 
рейтингу вітчизняних публікацій у світі.
Крім тиражування за Програмою виконується 
виготовлення оригінал-макетів деяких журналів та 
оновлення художньо-технічного оформлення, переклад 
англійською, редагування україномовних і англомовних 
текстів статей і резюме, забезпечення статей цифровими 
ідентифікаторами DOI.



Основні підрозділи ВД «Академперіодика» — науково-методичний,
додрукарської підготовки видань і поліграфічний тісно співпрацюють. Власне, вирішення
завдання підготовки і випуску продукції на належному рівні з дотриманням чинного
законодавства і відповідно до сучасних тенденцій розвитку поліграфічної справи та
інформаційних технологій, ВД «Академперіодика» стикнувся з необхідністю опрацювання
значного обсягу нормативних документів (зокрема з авторського права), напрацювання
осучаснених засад наукового редагування, забезпечення перекладу, підготовки видань із усіма
необхідними структурними й інформаційними елементами.

У складі науково-методичного підрозділу ВД «Академперіодика» працює Група науково-
методичного забезпечення видавничої діяльності НАН України, яка виконує інформаційну та
консультативно-методичну роботу, пов’язану із видавничою справою НАН України та реалізацією
Програми підтримки журналів НАН України, забезпечує відповідне нормативне підґрунтя
академічної видавничої діяльності, бере участь у підготовці розпорядних документів з питань
унормування видавничої справи та документів щодо співпраці з органами виконавчої влади.



Концептуальні засади формування сегмента видавничої продукції 
Національної академії наук України в електронному середовищі

1. Створення уніфікованних вебресурсів усіх наукових періодичних видань.

2. Застосування для статей у наукових періодичних виданнях цифрових ідентифікаторів
об’єктів (The Digital Object Identifier — DOI).

3. Оформлення пристатейних списків посилань відповідно до вимог світових
наукометричних баз.

4. Узагальнення і представлення на єдиній академічній платформі інформації про сайти
наукових періодичних видань, що існують як окремі ресурси.

5. Широке застосування англійської мови.

6. Представлення в мережі Інтернет видавничої продукції НАН України вимагає серйозної
юридичної підтримки.



Складовою частиною Концепції є детальний опис структури уніфікованого
вебресурсу наукового журналу з урахуванням світових тенденцій і вимог
міжнародних баз даних, зокрема наукометричних.

На його основі було побудовано ресурси загальноакадемічних наукових
журналів з підтримкою системи цифрових ідентифікаторів DOI, можливістю
наповнення архіву та контекстного пошуку, а також надання інформації для
наукометричних та реферативних баз.

Загалом уніфікованим шаблоном сайту 
скористались близько 30 періодичних видань 
НАН України



На допомогу редакціям наукових журналів було підготовано чимало методичних 
рекомендацій з різних питань науково-видавничої справи, які були поширені та 
обговорені під час щорічних науково-практичних конференцій «Наукова періодика: 
традиції та інновації», започаткованих Видавничим домом ще у 2009 році. 



Консультації та методичні поради, 
розміщені на сайті ВД «Академперіодика»

•Вимоги до рукописів, що надаються до опрацювання у ВД «Академперіодика» НАН України
•Впровадження системи цифрових ідентифікаторів DOI
•Методичні рекомендації щодо підготовки рукопису для подання до видавництва
•Концепція формування сегмента видавничої продукції Національної академії наук України в
електронному середовищі
•Основні вимоги до веб-ресурсу наукового періодичного видання Національної академії наук України
•Методичні рекомендації щодо присвоєння цифрових ідентифікаторів (DOI) науковим публікаціям
•Приклади оформлення використаних джерел (рекомендації ВД “Академперіодика”)
•Методичні рекомендації щодо нового стандарту «Бібліографічне посилання. Загальні положення та
правила складання» (ДСТУ 8302:2015)
•Як коректно перекласти науковий ступінь, вчене звання чи посаду англійською?
•Методичні рекомендації щодо впровадження цифрових ідентифікаторів у видавничий процес для
періодичних видань Національної академії наук України
•Питання охорони авторського права у наукових виданнях (методичні рекомендації)
•Лист ВД «Академперіодика» НАН України щодо державної мови у сфері науки
•Збірник нормативних документів і методичних матеріалів з питань упорядкування видавничої
діяльності НАН України та її установ

http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/vimogy_akademperiodyka_5_0.docx
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/DOI_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/guidance_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/Concept_formation_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/Site-VYMOGY_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/manuals_ukrInform_2_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/References_settings_0.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/manual_Radchenko_2017.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/eng.docx
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/Ukrinf.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/m_rapica.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/nanu.pdf
http://akademperiodyka.org.ua/sites/default/files/Booklet_Zbirnyk_normatyvnyh_documentiv_NAN.pdf


Застосування новітніх інформаційно-комунікаційних технологій, реалізація
нових вимог до фахових наукових видань, вирішення загальних проблем
наукової періодики потребують професійних знань у галузі видавничої справи. 
Нечисленні співробітники редакцій наукових журналів, розпорошені по
академічних установах, зазвичай позбавлені професійного кола спілкування і
можливості отримувати нову інформацію, удосконалювати свої знання. Вони
мають певний набір навичок для здійснення видання, але не мають кваліфікації
для відповідного реагування на нові виклики часу. 
Реальна інтеграція наукової періодики Академії наук у світове інформаційне
поле потребує значного підвищення кваліфікації видавців, що вірогідніше
зробити шляхом об’єднання редакцій журналів у професійному видавництві.



Журнал «Успіхи фізики металів» засновано у 2000 р.  
Інститутом металофізики та НАН України. 
З 2018 р. виходить англійською під назвою Progress 
in Physics of  Metals. 
В межах Програми підтримки журналів НАН 
України ВД «Академперіодика» здійснює повний 
видавничий цикл журналу, в тому числі переклад 
англійською мовою.
У травні 2021 р. вперше в історії України 
український журнал Progress in Physics of  Metals 
потрапив до квартилю Q1 (Scopus). 

https://issn.org/resource/issn/2617-0795


Сьогодні в межах виконання Програми підтримки журналів НАН 
України ВД «Академперіодика» є видавцем 43 журналів:

здійснює тиражування, а також
редагування українських та англійських текстів статей і резюме, 
переклад англійською, 
створення оригінал-макетів, 
оновлення художньо-технічного оформлення, 
забезпечення статей цифровими ідентифікаторами DOI.

Цифрові ідентифікатори отримали 29 журналів, оригінал-макети виготовлені для 17 журналів, 
тільки тиражування потребували 26 журналів.

В повному обсязі забезпечені потреби Національної бібліотеки ім. В.І. Вернадського в 
примірниках журналів.



Фінансове забезпечення Програми підтримки журналів НАН 
України здійснюється в рамках виконання 

Цільової комплексної програми НАН України «Наукові основи 
функціонування та забезпечення умов розвитку науково-
видавничого комплексу НАН України» на 2021–2025 роки, 

концепція якої затверджена постановою Президії НАН України від 
23.12.2020  № 282     



Мета Програми

Метою Програми є:
− формування сприятливих умов для розвитку науково-видавничої справи НАН України;
− усебічне представлення результатів наукової діяльності НАН України;
− забезпечення виготовлення високоякісної видавничої продукції, її видимості та доступності світові у

різних сучасних формах, зокрема на засадах відкритого доступу;
− інтегрування видавничої продукції НАН України у національний і світовий простір, формування

повноцінного сегмента наукової інформації про діяльність НАН України за всіма галузями знань;
− забезпечення потреб суспільства, яке з розвитком інформаційно-комунікаційних технологій і переходом до

індустрії 4.0 формує все більший попит на знання для різних категорій населення;
− розвиток науково-методичного і консультаційного напряму, уніфікування вимог до видавничої продукції у

паперовому та електронному вигляді відповідно до чинних нормативних документів та з урахуванням
найкращих світових видавничих практик;

− осучаснення видавничого комплексу НАН України (оновлення поліграфічної бази, відкриття
централізованої видавничої платформи з електронними редакціями, створення перекладацького центру);

− посилення координаційної ролі Науково-видавничої ради НАН України в реалізації інформаційної
політики Академії; забезпечення оприлюднення результатів наукових досліджень; концентрація ресурсів
Академії на пріоритетних завданнях розвитку видавничої справи.

Програму передбачається виконати протягом 5 років (2021–2025 рр.).



Шляхи і способи розв’язання проблеми
Одним з найважливіших кроків з удосконалення та осучаснення науково-видавничої сфери в Академії є забезпечення повного

видавничого циклу, тобто розвиток видавничого комплексу НАН України із залученням новітніх технологій підготовки та оприлюднення
наукової видавничої продукції, зокрема видавничої платформи, а також оновлення поліграфічного обладнання.

Стратегічним завданням є формування сприятливих умов для розвитку науково-видавничої справи НАН України, усебічного
представлення результатів її діяльності, сприяння розвиткові держави, удосконалення системи наукової комунікації та поліпшення іміджу
наукової праці.

Проблему передбачається розв’язати шляхом:
− оптимізації структури науково-видавничого комплексу НАН України відповідно до сучасних потреб, цифровізації та активного переходу

наукової комунікації у віртуальний простір;
− осучаснення електронних ресурсів Науково-видавничої ради НАН України та Видавничого дому «Академперіодика» НАН України,

насамперед з метою підвищення поінформованості науковців щодо основних засад науково-видавничої діяльності НАН України;
− продовження виконання видавничих проєктів НАН України з наданням пріоритету Програмі підтримки журналів НАН України,

проєктам «Українська наукова книга іноземною мовою» та «Наукова книга. Молоді вчені», у тому числі на електронних носіях;
− розширення можливостей випуску англомовної літератури, насамперед періодичних видань НАН України, шляхом створення у структурі

науково-видавничого комплексу центру перекладу;
− оновлення, розвиток та уніфікація веб-ресурсів видавництв НАН України і наукових журналів, створення видавничої платформи з

мережею електронних редакцій, забезпечення вільного доступу до інформації та опублікованих наукових результатів;
− забезпечення функціонування систем цифрових ідентифікаторів, зокрема цифрових ідентифікаторів об’єктів (DOI) для всіх наукових

видань;
− забезпечення належного рівня представлення у світовому інформаційному просторі видавничої продукції НАН України;
− подання книжкових видань НАН України, випущених видавництвами НАН України англійською мовою, до наукометричних баз даних,

зокрема Web of Science Core Collection; налагодження міжнародного співробітництва;
− входження видавничої продукції НАН України у глобальні системи наукової комунікації, підвищення рівня інформаційної

представленості України в світовому просторі з метою розвитку інформаційного суспільства та нарощування конкурентоспроможності
держави.



Процедуру проведення конкурсного відбору журналів НАН України, що плануються до підготовки
та випуску як видавнича продукція НАН України за бюджетні кошти в межах Цільової комплексної

програми «Наукові основи функціонування та забезпечення умов розвитку науково-видавничого
комплексу НАН України» визначає Порядок, затверджений окремим розпорядженням Президії 

НАН України.
Конкурс проходить в два етапи:

На першому етапі конкурсна комісія відповідних відділень НАН України здійснює конкурсний відбір
журналів НАН України і рукописів творів на основі результатів фахової експертизи з урахуванням
вагомості кожного журналу НАН України чи рукопису твору для найширшого представлення результатів
вітчизняних наукових досліджень.

На другому етапі видавництво НАН України оцінює ступінь відповідності підготовки журналу НАН
України встановленим вимогам, уточнюють їх обсяг, обраховують планові редакційно-видавничі та
поліграфічні витрати.

Видавництво за результатами апробації складають проєкти планів підготовки та випуску видавничої
продукції НАН України за бюджетні кошти та подають їх на розгляд Науково-видавничої ради НАН
України як експертної ради державного замовника — головного розпорядника бюджетних коштів.
Результати конкурсного відбору затверджуються постановою Президії НАН України із зазначенням строків 
виконання та виконавців за кожною роботою.



Періодичні видання Національної 
академії наук України   279

Журнали НАН України  88 Збірник наукових праць 
НАН України    28

Журнали установ НАН 
України   85

Збірник наукових праць 
установ НАН України  78



Діяльність журналів, заснованих за участі 
Національної академії наук України, 
регулюється 

Положенням про періодичне видання 
Національної академії наук України, 

затвердженим постановою Президії НАН 
України від 21.06.2021 № 227 



Еволюційний розвиток видавничої справи в Національній 
академії наук України на шляху інтеграції у світове науково-
інформаційне поле сформував інструментарій «діамантового 
доступу».

Ключові положення:
 Видавництво – ВД «Академперіодика» – створене НАН України для виконання своїх статутних 

завдань як співзасновника наукових журналів і його діяльність  видавця наукової періодики 
фінансується централізовано.

 Інститут – співзасновник наукового журналу – забезпечує роботу редакційної колегії журналу, 
тобто контент. 

 Сайти журналів працюють в режимі відкритого доступу.

Перспектива залучення до Програми підтримки всіх журналів НАН України абсолютно реальна при 
збільшенні фінансування видавництва та відповідної роботи редакційних колегій.
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